

# 戕害世界 罪行累累

## ——起底美国军事霸权

“这个国家是通过残忍无情、毁灭灵魂  
的战争建立起来的。认清了这一点,才能理  
解美国的过去与当下。”德国历史学家霍尔  
格·霍克在《美国的伤痕:独立战争与美国政  
治的暴力基因》一书中写道。

美国建国和发展史同其进行战争和扩  
张的历史步调吻合。美国,自独立240多  
年来,带着其殖民基因和帝国梦想,经过持  
续不断的战争和军事扩张行为,从北美一隅  
的新兴政权,演变为全球军事霸权,并凭借  
霸权行霸道、施霸凌。

无数事实告诉世人,美国恃强凌弱、巧  
取豪夺的军事霸权行为违背和平与发展大  
势,给许多国家带来巨大浩劫与无穷危害,  
是世界动荡不安的主要根源,是威胁人类社  
会文明进步的最大挑战。

### “天命命运”支撑霸权的精神假想

美国自诩为“山巅之城”,美国人自视为  
“上帝选民”,认为美国是一个拥有“天命运  
命”的国家。数百年来,美国人以此作为美  
国军事扩张和军事霸权赋予了所谓“合法性  
”和“神圣性”。

根据新华社国家高端智库发布的《起底  
美国军事霸权的根源、现实与危害》报告(简  
称报告),美国依靠武力等不断扩张,借美  
盟战争、美西战争等向西、向海扩张,经两  
次世界大战崛起为全球超级大国,于冷战后  
形成一家独大的全球霸权。在美国走向全  
球军事霸权的历程中,“天命命运”始终在  
为美国发展和巩固军事霸权提供着精神假  
想与行动借口,不断影响着美国的政策和行  
为——不仅是美国历史上使用军事手段开  
疆拓土和暴力迫害原住民的依据和借口,也  
是美国20世纪以来争夺世界主导地位、输  
出价值观和对外武力干涉的思想根源。

美国外交学者乔治·赫林就曾指出,从  
驱逐美洲原住民、夺取墨西哥三分之一领  
土、对菲律宾人和波多黎各人实行殖民统  
治,到2003年入侵伊拉克,“美国对其‘伟  
大使命’的认识一直被用来合理化其武力  
扩张”。

此外,美国人还在不断试图给自身的扩

张行为找寻理论依据。美国的社会达尔文  
主义者称,国家也与自然一样,遵循弱肉  
强食、适者生存的规律。国际关系学者则  
提出霸权稳定论、民主和平论等,鼓吹美国  
主导的世界单极体系能带来持久和平。

报告认为,事实上,这些论调都经不起  
历史和现实的检验,无论如何变换用语,都  
是为美国军事霸权和利益辩护、服务的理  
论,其内核都反映出美国黩武、扩张、干  
预、道德粉饰的帝国思想。

### 软硬兼施 维系霸权的百般手段

“战争已经成为这个国家历史中不可分  
割的一部分。与其说美国从建国开始便一  
直进行战争,倒不如说是战争本身造就了  
美国。美国所打的战争成就了今天的美国,  
也将塑造未来的美国。”法国历史学家托  
马·拉比诺这样描述美国与战争“牢不可  
破”的关系。

战争和军事行动是美国维持军事霸权  
地位的最直接手段。美国在其240多年  
历史中,仅有不到20年没有打仗,堪称世  
界历史上最好战的国家。通过一场场战争,  
美国铺设了覆盖全球的军事基地作为控制  
世界的战略锚点,将拉美和加勒比国家视  
作“后院”,控制中东等欧亚大陆地缘政  
治咽喉,把军队部署至非洲,通过军事手  
段控制重要资源和原料。

美国智库昆西西治方略研究所2021  
年一项研究显示,目前,美国在海外80个  
国家和地区设有750个军事基地,几乎是  
美国驻外使领馆和使团数量的3倍,每年  
运行成本或高达550亿美元。仅从2001  
年开始,海外军事基地支持美国在至少25  
个国家发动战争或军事行动。

报告指出,为维护全球军事霸权,美国  
不仅通过发动或介入战争、铺设全球军事  
基地网等显性手段进行直接控制,还通过  
构建同盟体系、利用规则机制等隐性手段  
进行间接控制。

以1949年北约成立为标志,美国开始  
着手打造军事同盟,之后又建立了美菲、  
美日、美韩等双边同盟,企图以结盟取得  
整体军事

力量优势从而威慑对手,实现自身政治和  
安全利益。如今越来越多的国家发现,同盟  
体系实为美国维护军事霸权的工具,作为  
“盟友”不得不从美国意志。正如德国联  
邦议院议员塞维姆·达伦所说:“美国想  
要的不是盟友,而是忠诚的仆从。”

各类规则和机制则是美国隐形控制的  
另一个重要手段,例如利用《出口管理条  
例》《武器出口控制法》等法律法规构筑  
军民两用及军用品出口管制体系;设立  
《原子能法》等特定领域立法;建立或主  
导诸如“巴黎统筹委员会”“导弹及技术  
控制制度”“瓦森纳安排”等多边机制。  
而这些国际规则和机制的存在本质上服务  
美国安全利益。

近年来,美国人还炮制了“基于规则  
的国际秩序”这一说辞,用来美化包装霸  
权主义。俄罗斯战略规划与预测研究所所  
长亚历山大·古谢夫指出,美国刻意保持  
“基于规则的国际秩序”定义的模糊性,因  
为这些所谓的“规则”越不具体,美国就  
越能对其随意“装扮”。一旦有国家违  
背美国的意愿,美国就会指责其“违反规  
则”,就有理由对其进行惩罚。

### 无尽伤害 滥施霸权造成的灾难

“我们可以有一面特别的国旗——我  
们的国家也可以这样做:我们可以只保留  
我们惯常的国旗,把白色条纹涂成黑色,  
用骷髅标志代替星星。”1901年,美国  
作家马克·吐温曾写下这样的文字来遣  
责美国在菲律宾发动战争、血腥屠戮的  
帝国主义行为。

美国军事霸权驱动的战车带来了无  
休止的伤害。征服印第安人的战争,直  
接抹去了数百万印第安人;菲律宾殖  
民战争,20万至100万菲律宾人死  
亡;朝鲜战争,300多万平民死亡;越  
南战争,200万平民死亡;伊拉克战争,  
20万至25万平民死亡……根据美国  
布罗大学“战争代价”项目今年公布的  
数字,“9·11”事件后,美国在全球至少  
85个国家发动战争或“反恐行动”,已  
直接导致包括43.2万平民在内的超过  
94万人死亡,3800万人流离失所或成  
为难民。

如美国学者、巴德学院教授沃尔特·拉

塞尔·米德所言:“美国是世界历史上最  
危险的军事力量。”

美国在全球的军事行为不仅直接造成  
巨大的人道主义灾难,更带来包括社会动  
荡、难民潮、心理创伤、生态危机等一  
系列复杂的社会问题。

例如,美军在越南留下约35万吨可爆  
炸物和地雷,估计仍需300年才能完全  
清除。美国驻日本冲绳的3座军事基地  
2002年至2016年至少发生270起污  
染环境事件,其中大多数未向日本政府  
通报。2022年5月,韩国正在收回的  
龙山美军基地被曝土壤和地下水污染  
严重,韩国环境部发现位于该基地南  
营区宿舍用地土壤中含石油烃超标29  
倍,地下水中致癌物苯和酚分别超标3.4  
倍和2.8倍。

据美国布罗大学沃森国际与公共事务  
研究所2019年公布的数据,自2001  
年全球反恐战争以来,美军在装备和部  
署行动、作战行动、武器制造等过程  
中,已经产生了12亿吨温室气体排  
放者之一”。

美国的军事霸权行为给世界各国带  
来灾难的同时,也给美国自身带来严重  
创伤。拉比诺在《美国战争文化》一  
书中指出,美国几乎每代人都吞食过战  
争引发的政治、经济和社会乱象所带  
来的恶果。

美国布罗大学“战争代价”项目数  
据显示,有超过7000名美军士兵以及  
约8000名美国防务承包人在“9·11”  
事件后美国发动的战争中身亡。另有  
超过3万名美军士兵自杀,这一数字是  
战斗中阵亡人数的4倍。美国为维持  
军事霸权所投入的天价军费也让美国  
国民背上了越来越沉重的负担,美国  
2001年后战争相关花费已超过5.8万  
亿美元。更重要的是,美国的军事霸  
权和对外战争行径滋生并助长了极端  
势力,反噬了自身安全,“9·11”事  
件便是典型案例。

“在战争中建国,在战争中扩张,在  
战争中称霸,是为美国。”报告写道,  
今天美国的军事扩张仍在继续,美国  
军事霸权主义仍在霸凌、破坏我们共  
同生活的世界。

(新华社北京9月6日电)

# 愿同各方一道以服务开放推动包容发展

外交部发言人:

新华社北京9月6日电 外交部发言人  
毛宁6日表示,中方愿同各方一道,以服  
务开放推动包容发展,共同维护自由贸  
易和多边贸易体制,为世界提供更多更  
好的中国服务。

当日例行记者会上,有记者问:2023  
年中国国际服务贸易交易会将于6日落  
下帷幕。在当前世界经济复苏乏力、中  
国经济面临压力的背景下,此次服贸会  
向外界传递了什么样的信号?

“服贸会一直是中国高水平对外开放  
的窗口,也是各国企业开展交流合作  
的重要平台。习近平主席向今年服贸  
会全球服务贸易峰会致辞,宣布一系  
列扩大服务贸易对外开放的重大举  
措,展现了中国扩大高水平开放、坚  
持合作共赢的决心和担当。”毛宁  
说,“中国举办服贸会,就是要同各  
方共享服务贸易发展机遇,为增  
进全球贸易往来作出新贡献,为促  
进世界经济复苏注入新动能。”

毛宁介绍,近年来,面对复杂严峻的  
外部环境,中国服务贸易保持快速增  
长,显示强大韧性。去年服务进出口  
总额近6万亿元人民币,规模创历史  
新高,连续第九年位居全球第二。世  
贸组织总干事伊维拉在峰会视频致  
辞中表示,自从2001年加入世贸组  
织以来,中国占世界服务贸易的份  
额从2.4%增加到6.5%,是世界第  
四大服务出口国和第二大服务进口  
国,正成为世界服务供需中心。

“世界经济开放则兴,封闭则衰。中  
方愿同各方一道,以服务开放推动包  
容发展,共同维护自由贸易和多边贸  
易体制,为世界提供更多更好的中国  
服务。”毛宁说。

## 第78届联合国大会开幕

新华社联合国9月5日电 第78届联  
合国大会5日在纽约联合国总部开幕。  
第78届联大主席丹尼斯·弗朗西斯呼  
吁会员国用真正的多边主义精神来解  
决全球面临的问题与挑战,以更好保  
护人类的安全和尊严。

弗朗西斯在开幕致辞中说,新一届联  
大在“面临一连串逐渐恶化的挑战”  
的情况下召开。他呼吁会员国通过赋  
予最弱势群体权利以推动实现和平;  
通过调动资源以实现共同繁荣;通过  
充分重视青年、利用好创新和技术等  
推动因素以加速发展。

联合国常务副秘书长阿明娜·穆罕  
默德代表联合国秘书长古特雷斯在  
开幕式上致辞说,必须立即采取行动,  
促进和平和人权进步,拯救可持续发展  
目标,应对气候变化威胁,创造就业  
及经济发展机会,确保人工智能等技  
术更好地服务于人类,建设一个为所  
有人带来希望、不让任何人掉队的世  
界。

当天早些时候,第77届联大闭幕。  
第77届联大主席克勒希致辞,弗  
朗西斯宣誓就任新一届联大主席。

联合国大会是联合国主要的审议、  
监督和监督机构,由联合国全体会员  
国共同组成。大会于每年9月至12  
月举行。大会通常分两个阶段,前段  
为一般性辩论阶段,后段为大会审  
议列入议程的各项议题阶段。

## 中医药已传播到世界196个国家和地区

新华社北京9月6日电 近年来,我  
国加大中医药服务出口力度,贡献具  
有中国特色的健康方案,取得丰硕成  
果。此次举行的2023年服贸会上,  
国家中医药管理局相关负责人表示,  
中医药已传播到世界196个国家和地  
区。“十三五”期间,我国中医药类  
产品进出口贸易总额累计达到280  
多亿美元。

在本届服贸会的中医药主题活动中,  
国家中医药管理局国际合作司司长  
吴振斗介绍,我国已同40个外国政  
府及地区主管机构签署了专门的中  
医药合作协议,打造了一批高质量中  
医药海外中心和国际合作基地,已有  
31家机构入选国家中医药服务出口  
基地。

据悉,中医药已经传播到世界196  
个国家和地区,全球治疗人数已占世  
界总人数的三分之一以上。据世界  
卫生组织统计,有113个世卫组织会  
员国认可使用针灸。

今年服贸会的中医药主题展区及相  
关会议迎来了23个国家和地区的  
嘉宾代表,数量超过往届。北京中  
医药局局长屠志涛说,此次国内共有  
19个省市区约150家机构参展参  
会,包括3家百年老字号、24家服  
务于“一带一路”国家的机构,8  
家国家中医药服务出口基地,行业  
龙头占线下参展机构的30%。

## 新研究显示:全球50岁以下人群癌症新发病例数激增

据新华社北京9月6日电 最新一期  
开放期刊《英国医学杂志·肿瘤学》  
刊登的一项研究显示,2019年,50  
岁以下人群的癌症新发病例数为182  
万,比1990年增长了79%。其中,  
乳腺癌患者占比最高。

来自中国浙江大学、英国爱丁堡大  
学等机构的国际研究团队的研究显  
示,1990年至2019年间,50岁以下  
人群中鼻咽癌和新发病例数上升最  
快,估计年增长率分别为2.28%和  
2.23%。另一方面,50岁以下人群  
中肝癌的新发病例数据估算每年下  
降2.88%。

从癌症死亡病例来看,2019年,50  
岁以下人群中,死于癌症,比1990  
年上升了近28%。2019年,在50  
岁以下人群中,造成死亡人数最多  
或患癌后健康危害最大的癌症是乳  
腺癌、鼻咽癌、肺癌、肠癌和胃癌,  
而肾癌和卵巢癌患者的死亡率增幅  
最大。

从此次研究的患病趋势来看,研究团  
队估计,到2030年,全球50岁以  
下人群的癌症新发病例数及相关死  
亡人数仍将持续走高,其中40岁至  
50岁人群风险最大。



9月6日,在保加利亚察廖沃附近,人们试图找出一辆沉入海水中的车辆。保加利亚黑海沿岸地区5日遭遇暴雨引发的洪涝灾害。新华社/法新



## 男团冠军 中国队夺得 乒乓球亚锦赛

新华社韩国平昌9月6日

电 2023年乒乓球亚锦赛男子团体决赛6日在韩  
国平昌进行,中国队以3:0击败中国台北队,夺得  
冠军。

当天,中国队先在半决赛中对阵东道主韩国队。率先出场的王楚钦以3:1击败张禹珍。第二场,樊振东在1:2落后的情况下及时调整心态,连扳两局,以3:2战胜林钟勋。此后,马龙以3:0横扫安宰贤,中国队顺利闯入决赛。中国台北队在另一场半决赛中以3:0战胜印度队。

决赛中,王楚钦打头阵,对阵中国台北队选手高承睿。两人鏖战五局,最终王楚钦顶住压力以3:2胜出,为中国队先下一城。樊振东以3:2战胜林昀澍,梁靖崑3:0轻取庄智渊。

赛后,樊振东在接受新华社记者采访时说:“今天对手发挥很好,自己在场上也遇到了很多困难,比赛中有领先也有落后,但都没有放弃,努力想办法打好一个球,尽最大努力专注在赛场上。最后能赢下来感到非常开心,也很高兴能为团队贡献自己的力量。”

当天还进行了混双八分之一和四分之一决赛,中国队组合梁靖崑/钱天一和高远/王艺迪顺利晋级四强。

9月6日,中国队选手王楚钦在比赛中发球。他以3比2战胜中国台北队选手高承睿。新华社发

## 杭州亚运会火炬传递8日开启

新华社杭州9月6日电 6日,杭州亚运会火炬传递主题新闻发布会在亚运会主媒体中心新闻发布厅举行。记者从发布会上获悉,杭州亚运会火炬传递启动仪式将于8日上午在西湖涌金公园广场举行,共有106棒火炬手参与当日传递。随后火炬将在湖州、嘉兴、绍兴、宁波、舟山、台州、温州、丽水、金华、衢州依次传递,20日回到杭州完成最后一站传递。

据悉,将有2022名火炬手参加火炬传递。火炬手选拔主要面向亚奥理事会和亚洲其他国家(地区)奥委会、中国奥委会、杭州亚组委、浙江省内各城市等,主要通过组织推荐的方式选拔。其中,30名火炬手通过线上“争当亚运火炬手”主题活动抽签产生。

杭州亚运会火炬传递指挥中心副指挥长杜作锋介绍,火炬手年龄最小的14岁,最大的84岁,女性732名,基层一线代表1219名,先进模范人物代表1069名,体育工作者代表275名,另外还有一定数量的少数民族代表、港澳台胞代表和残疾人代表。

秉持“绿色、智能、节俭、文明”的办赛理念,杭州亚运会火炬传递线路的筹划力求简约、规模适度。各地在编制传递路线的过程中,突出各城市的优良风貌、历史文化和自然风光,各有亮点,精彩纷呈。



9月5日,中国选手毛奕奕在女子800米自由泳决赛中。她以8分33秒66的成绩获得亚军。当日,2023年世界青年游泳锦标赛进入第二天的赛程。新华社发

### 中国信达资产管理股份有限公司宁夏回族自治区分公司资产处置公告

中国信达资产管理股份有限公司宁夏回族自治区分公司欣欣设施农业有限公司债权(含抵债权益)进行处置。截至2023年8月31日,该债权总额为3,900.48万元,其中本金为1,995.00万元(含抵债权益,债权实际金额最终以法院裁定为准)。债务人位于吴忠市利通区西环路。目前该债权抵押物已由法院裁定以物抵债,抵债金额为1,108.25万元,包括:吴芳名下位于吴忠市利通区朝阳街亿苑大厦一号楼1、2、3号房屋所有权(面积为1652.91平方米)及土地使用权(面积为277.81平方米),马春梅名下位于吴忠市利通区朝阳街亿苑大厦一号楼4号房屋所有权(面积为186.28平方米)及土地使用权(面积为26.08平方米)。剩余债权由户正武、张文国提供担保。该债权的交易对象为法人、自然人及其他组织,并应具备相应的购买能力等条件,但不属于国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、债务人管理人员以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师、拍卖人等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融债权;不属于与参与不良债权转让的资产公司工作人员、债务人或者受托资产评估机构负责人、管理人员等有近亲属关系的人员;不属于失信被执行人或失信被执行人的法定代表人、主要负责人;不属于影响债务履行的直接责任人员、实际控制人等;不属于标的债权所涉及的债务人和担保人;不属于反洗钱黑名单人员;不属于其他依据法律法规、司法解释或监管机构的规定不得收购、受让标的债权的主体。该债权的有关情况请查阅我公司网站,网址www.cinda.com.cn。公告有效期:15个工作日。受理该债权或异议有效期:15个工作日,如对本次处置有任何疑问或异议请与宁夏分公司联系。

联系人:王士普 杨昌河 联系电话:0951-8897161 0951-8897157  
电子邮箱:yangshupu@cinda.com.cn, yangchanghe@cinda.com.cn  
分公司地址:宁夏银川市金凤区新丝路46号银帝大厦15层  
分行地址:宁夏银川市金凤区新丝路46号银帝大厦15层  
对排斥、阻挠查询或异议的举报电话:0951-8897186  
对排斥、阻挠查询或异议的举报电子邮件:zhuru@cinda.com.cn  
特别提示:以上资产信息仅供参考,信达公司不对其承担任何法律责任。

### 中国信达宁夏分公司关于宁夏鼎耀置业有限公司项目抵债权益的处置公告

中国信达资产管理股份有限公司宁夏回族自治区分公司拟对宁夏鼎耀置业有限公司项目抵债权益进行处置。抵债资产位于银川市金凤区亲水大街林带东侧、规划路南侧中石化办公大楼4层和8层,面积3462.97平方米,抵债金额2463.61万元。我公司与宁夏鼎耀置业有限公司签订了《以物抵债协议》和《银川市商品房买卖合同(预售)》并办理了备案登记,因抵债资产目前未办理竣工决算,故尚未办理房屋产权证。该抵债权益的交易对象为法人、自然人、其他组织,并应具备相应的购买能力等条件,但不属于国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、债务人管理人员以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师、拍卖人等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融债权;不属于与参与不良债权转让的资产公司工作人员、债务人或者受托资产评估机构负责人、管理人员等有近亲属关系的人员;不属于失信被执行人或失信被执行人的法定代表人、主要负责人;不属于影响债务履行的直接责任人员、实际控制人等;不属于标的债权所涉及的债务人和担保人;不属于反洗钱黑名单人员;不属于其他依据法律法规、司法解释或监管机构的规定不得收购、受让标的资产主体。该抵债权益的有关情况请查阅我公司网站,网址www.cinda.com.cn。

联系人:杨昌河 联系电话:0951-8897157  
电子邮箱:yangchanghe@cinda.com.cn  
分公司地址:宁夏银川市金凤区新丝路46号银帝大厦15层  
分行地址:宁夏银川市金凤区新丝路46号银帝大厦15层  
对排斥、阻挠查询或异议的举报电话:0951-8897186  
对排斥、阻挠查询或异议的举报电子邮件:zhuru@cinda.com.cn  
特别提示:以上资产信息仅供参考,信达公司不对其承担任何法律责任。

## 遗失声明

●宁夏汇洋家具制造有限公司(统一社会信用代码:91640103097575897E)遗失公章1枚。声明作废。  
●宁夏通达新能源集团有限公司(统一社会信用代码:91640000670440566D)遗失公章、财务专用章、法定代表人章。声明作废。  
●母亲:徐俊芳(身份证号:640324199501021262)、父亲:魏耀明(身份证号:640324199103101654)遗失孩子魏缘栩出生医学证明,出生证编号:V6400005750,出生日期:2021年12月18日。声明作废。

权威 公信 广覆盖  
宁夏日报广告服务热线  
0951-6032801  
0951-6032148